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Exercice1 : 

On considère la suite numérique (𝑢௡) définie par : 

𝑢଴ = 1 + 2√2; ∀𝑛 ∈ ℕ: 𝑢௡ାଵ = 4ඥ𝑢௡ − 1య + 1 

1-Démontrer par récurrence que : ∀𝑛 ∈ ℕ: 1 < 𝑢௡ < 9 

2-Etudier la monotonie de (𝑢௡) . 

3-a) Vérifier que :∀𝑛 ∈ ℕ: 0 < 9 − 𝑢௡ାଵ <
ଶ

ଷ
(9 − 𝑢௡) 

   b) Démontrer par récurrence :∀𝑛 ∈ ℕ: 0 < 9 − 𝑢௡ < 4 ቀ
ଶ

ଷ
ቁ

௡

 

   c)Montrer que la suite(𝑢௡)est convergente et calculer sa limite 

   d)Retrouver cette limite en considérant la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 4√𝑥 − 1
య

+ 1 

Exercice2 : 

1) Montrer que la fonction 𝑓 : 𝑥 ⟼
௫

ଶ
+

ଵ

௫
 est strictement croissante sur 𝐼 = ൣ√2, +∞ൣet vérifier que 

𝑓(𝐼) = 𝐼 

2) On considère la suite numérique (𝑢௡) définie par : 

𝑢଴ = 2 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ : 𝑢௡ାଵ = 𝑓(𝑢௡) 

a) Montrer que ∀𝑛 ∈ ℕ : 𝑢௡ ≥ √2 

b) Montrer que la suite (𝑢௡) est croissante. 

c) Montrer que(𝑢௡) est convergente et calculer sa limite. 

Exercice3 : 

On considère 2 suites numériques définies pour tout 𝑛 ∈ ℕ par : 

𝑢௡ = ෍
1

𝑘!

௡

௞ୀ଴
     , 𝑣௡ = 𝑢௡ +

1

𝑛!
    

Montrer que les 2 suites (𝑢௡) et (𝑣௡)  sont adjacentes 

Exercice4 : 

On considère 3 suites numériques définies pour tout 𝑛 ∈ ℕ par : 

𝑢௡ = ෍
(−1)௞

(2𝑘)!

௡

௞ୀ଴
     , 𝑣௡ = 𝑢ଶ௡    , 𝑤௡ = 𝑢ଶ௡ାଵ 

Montrer que les 2 suites (𝑣௡) et (𝑤௡) sont adjacentes 

 



Exercice5 : 

Soit 𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗. On considère la fonction numérique 𝑓௡ à variable réelle 𝑥  définie par : 

 𝑓௡(𝑥) = −1 + 2𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑥 + (𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑥)௡ 

1-Montrer que l’équation  𝑓௡(𝑥) = 0 admet dans 𝐼𝑅ାune unique solution 𝑥௡ 

2-Vérifier que 0 < 𝑥௡ < 𝑡𝑎𝑛
ଵ

ଶ
, en déduire que  0 < (𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑥௡)௡ < ቀ

ଵ

ଶ
ቁ

௡

 puis 

calculer 𝑙𝑖𝑚
௡→ାஶ

(𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑥௡)௡ 

3-Montrer que 𝑓௡ାଵ(𝑥) − 𝑓௡(𝑥) < 0 pour tout 𝑥 ∈ ቃ0, 𝑡𝑎𝑛
ଵ

ଶ
ቂ ,en déduire la monotonie de la suite 

(𝑥௡)௡ஹଵ 

4-Prouver que  (𝑥௡)௡ஹଵ est convergente et déterminer sa limite. 

Exercice6 : 

Pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, et 𝑥 ∈ 𝐼 = ቂ0,
ଵ

√ଷ
ቃ on pose : 𝑓௡(𝑥) = (𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥)௡ + 𝑥ଶ + 2𝑥 − 1 

1) Montrer que l’équation 𝑓௡(𝑥) = 0 admet une unique solution 𝑢௡ dans 𝐼. 

2) Montrer que : 𝑙𝑖𝑚
௡→ାஶ

(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥)௡ = 0 

3) Montrer que ∀𝑥 ∈ 𝐼 : 𝑓௡ାଵ(𝑥) < 𝑓௡(𝑥)  

4) Montrer que la suite (𝑢௡) est croissante, en déduire qu’elle converge 

5) Calculer la limite de la suite (u୬). 

Exercice7 : 

Soit la fonction numérique définie sur ℝ∗ par : 𝑓(𝑥) = (𝑠𝑖𝑛 𝑥)𝐸 ቀ
ଵ

௫
ቁ 

1-a) Montrer que : ∀𝑥 ∈ ℝ∗: ቚ𝑓(𝑥) −
௦௜௡ ௫

௫
ቚ ≤ |𝑠𝑖𝑛 𝑥| 

   b) En déduire que𝑓est prolongeable par continuité en 0 

2-Etudier la continuité de 𝑓 en 1. 

Exercice8 : 

Soit 𝑓 la fonction numérique définie sur   𝐼 = [1, +∞[ par : 

 ൞

 𝑓(1) =
𝜋

2

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 ൬1 +
1

√𝑥 − 1
య ൰ , 𝑠𝑖 𝑥 > 1

 

1) Montrer que 𝑓 est continue à droite au point 1 

2) En remarquant que  𝑓 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 𝜊 𝑔, où 𝑔(𝑥) = 1 +
ଵ

√௫ିଵ
య   montrer que la fonction 𝑓 est continue et 

strictement décroissante sur 𝐼.  

3) Montrer que 
గ

ସ
+ 𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛

ଵ

ଶ
∈ 𝐽, où 𝐽 = 𝑓(𝐼) puis prouver que l’équation        𝑓(𝑥) =

గ

ସ
+ 𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛

ଵ

ଶ
     

admet dans 𝐼 une unique solution 𝛼, puis calculer 𝛼 

4) Calculer 𝑓ିଵ(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ 𝐽. 


